Lista de Exercicios de Interpolacao

1y

Encontrar o polindmio de Lagrange para os valores tabelados a segnir e calcular o valor

deste polindmio em @ = 0.2,

2)

Calcular a partir da tabela de y=sen(x)

0s valores de (utlize polindmios de Lagrange)

(iii) p1(0.38)

(i) p1(0.33) (i) p=(0.33)

P1(0.38)=0.3706

|P2(0.38)=0.3709 |

x| 01 06 08

y [ 1221 3320 4953 [P(0.2)=1.414 |
Lx | v ][P+(0.33)=0.3237
0.3]0.2955
0.5 | 0.4794

sen(0.33)=0.32404

(iv) pe(0.38)

sen(0.38)=0.37092

Comparar cada valor computado acima com o resultado exato.

3)

Considere a tabela

Lx | v | [Pi(21)=1.0749
2.0 | 0.980:
zg ?fzéf [P2(2.1)=1.0752 |
2.4 | 1.3563 P3(2.1)=1.0752
2.5 | 1.4488
2.7 | 1.6321
2.9 | 1.8131

Utilizando o polinomio de Newton encontrar:

(i) p(2.1)

(i1} p=(2.1Y (i1} pa(2.1)

4)

Dados
W 0.1 0.2 0.4 0.6 (.8 0.9
fiw) | 0905 0.819 067 0549 0449 0407
X 1 1.2 1.4 1.7 1.5
g(x) | 0.210 0320 0480 0560 0780

Calcule o valor aproximado de x tal que f{g(x)) = 0.6, usando um polinomio inter-
polador de grau 2. Repita o processo para wm polinomio de grau 1. I possivel tirar

alguma conclusao? Justifigue.

9(x)=P2(0.6)=0.510

x=P2(0.510)=1.529

9(x)=P1(0.6)=0.516

x=P1(0.516)=1.535
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5)

A tabela a seguir relaciona o calor especifico da dgua com a temperatura

[t."C | ¢ keal/(kg"C) |

P3(250)=1.157

Calcular a capacidade calorifica ¢, da dgua i temperatura ¢ = 250°C, por meio de
interpolagao cibica.

6)

Seja a tablea relacionando a temperatura com a densidade do mereiirio (Hg)

[£7C [ p.g/em®]

20 | 13.645
20 | 13516 | [Py(25)=13.534 |
100 13.352
200 | 13.115
300 | 12.881

Determinar a densidade p do meraiirio a4 temperatura t = 25°C" usando um polinémio
interpolador de segundo grau.

7)

Seja a funcio de distribuicio de probalidade normal padrao definida por

1 = 2
N(z)= E /_ !Eﬂ:'p (—%) dlt

cujos valores sao mostrados na tabela a seguir

[z | N(z |
0.0 05
0.5 | 0.69146

1.0 0.84134
1.5 | 0.93319
2.0 [ 0.97725
2.5 | 0.99379
3.0 0.99865

(a) Caleular p,(0.3) utilizando polindmios interpoladores de gauss n = 1,2.3,4, 5 e 6.

(b) Interpolar z = 0.3 utilizando um polindmio cibico.
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